

Глава делегации Узбекистана выступил на министерской конференции по продвижению религиозных свобод



Делегация Республики Узбекистан во главе с Министром иностранных дел Абдулазизом Камиловым приняла участие во второй Министерской конференции по продвижению религиозных свобод, которая состоялась 16-18 июля 2019 года в г.Вашингтоне.

На форуме, инициированном США, участвуют свыше 1000 представителей правительств на уровне министров иностранных дел, руководителей международных организаций, религиозных лидеров и активистов гражданского общества из более чем 115 стран. Обсуждаются проблемы, связанные с обеспечением свободы религий и убеждений, борьбой против преследований и дискриминации на религиозной почве, обеспечением уважения свободы религии и вероисповедания.

В своем выступлении на конференции глава делегации Узбекистана Абдулазиз Камилов поблагодарил за приглашение узбекской делегации на вторую министерскую конференцию по продвижению свободы вероисповедания. В Узбекистане рассматривают это как признание международным сообществом беспрецедентных реформ, успешно проводимых под руководством Президента Шавката Мирзиёева во всех сферах жизни страны.

Как отмечалось, реальный прогресс в сфере обеспечения свободы вероисповедания рассматривается в качестве важной составляющей политико-правовых реформ в целом. В первую очередь внимание уделяется совершенствованию и либерализации национального законодательства в сфере религии.

Упрощены процедуры получения разрешения на изготовление, ввоз и распространение религиозной литературы. Порядок государственной регистрации религиозных организаций был дополнительно оптимизирован. Только с начала 2019 года в Узбекистане были зарегистрированы новые религиозные организации, в том числе неисламской веры - Церковь Сун Богым и Церковь евангельских христиан-баптистов.

Состав Совета по делам конфессий был расширен за счет включения представителей религиозных меньшинств - Свидетелей Иеговы, Союза церквей евангельских христиан-баптистов и Центра христиан полного Евангелия.

Религиозное образование и просвещение остаются важным фактором духовного и нравственного обновления общества. Правительство Узбекистана поддерживает и поощряет активное участие женщин в религиозном воспитании молодежи.

Впервые за 20 лет пересматривается закон «О свободе совести и религиозных организациях». Узбекистан намерен привлечь к этому процессу международных экспертов.

В ближайшее время законопроект будет передан в офис Посла по особым поручениям в сфере международной религиозной свободы Сэма Браунбека, Хельсинкскую комиссию США, Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ (БДИПЧ) и специальному докладчику ООН Ахмеду Шахиду для проведения международной экспертной оценки.

Принятие 72-й сессией Генеральной Ассамблеи ООН резолюции «Просвещение и религиозная толерантность», инициированной Президентом Шавкатом Мирзиёевым, стало знаковым событием в сфере международного сотрудничества. Основная цель Резолюции - «обеспечить всеобщий доступ к образованию, устранить неграмотность и невежество».

Сегодня Узбекистан на системной основе проводит работу по декриминализации и дерадикализации людей, обвиняемых в преступлениях, связанных с религией, и раннему

предупреждению причин экстремизма. В этом наша страна исходит из принципа: просвещение против невежества.

За последние три года более 20 тысяч заключенных, осужденных по религиозным мотивам, были помилованы и исключены из так называемых «черных списков». В мае этого года по поручению главы государства специальный самолет доставил в Ташкент 156 граждан Узбекистана, в основном женщин и детей, которых обманным путем завлекли в район вооруженных конфликтов на Ближнем Востоке. На данный момент их трудоустраивают и они проходят социальную реабилитацию. Эта гуманитарная операция будет продолжена.

В заключение Министр подчеркнул, что Узбекистан продолжит широкое сотрудничество с международными, правительственными и неправительственными организациями, включая соответствующие органы ООН, ОБСЕ, Европейского союза, США и других заинтересованных сторон, в рамках обеспечения религиозных свобод в Узбекистане.

Напомним, что делегация Узбекистана была впервые представлена на Министерской конференции в 2018 году. В декабре прошлого года решением госсекретаря США Майкла Помпео Узбекистан был выведен из списка стран, представляющих особую обеспокоенность в сфере религиозных свобод.

Источник